



# ГОРДИМСЯ НАУЧНЫМ ПОДВИГОМ!

## В ПИСЬМАХ И ТЕЛЕГРАММАХ, ПОСТУПАЮЩИХ В РЕДАКЦИЮ, ТРУДЯЩИЕСЯ РЕСПУБЛИКИ ВЫРАЖАЮТ СВОЕ ИСКРЕННЕЕ ВОСХИЩЕНИЕ ВЫДАЮЩИМСЯ УСПЕХОМ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ В ОСВОЕНИИ КОСМОСА

**Подвиг покорителей звездных трасс вдохновляет на трудовые свершения — Л. МАРШАНИЯ, доцент (Сухуми) ● В честь знаменательного события выплавим 350 тонн стали сверх плана — Л. МЕТРЕВЕЛИ, сталевар (Рустави) ● Светлые головы и золотые руки наших людей создают славу Родины — М. ДАНДУРОВ, инженер (Тбилиси)**

### ТРИУМФ ТЕХНИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Мы с нетерпением ждали сообщения о завершении полета по трассе Земля — Венера межпланетной станции «Венера-6». И вот оно пришло.

Выдающийся космический эксперимент завершен. Еще один вымпел с барельефом Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба Советского Союза доставлен на «утреннюю звезду». Наша ближайшая соседка в мире планет раскрывает свои тайны перед отличными вооруженным, технически проинформированным взглядом советского человека.

От зондирования Венеры мы переходим к планомерному изучению ее поверхности, физико-химических характеристик, параметров. Вслед за первыми сведениями, полученными от станции «Венера-4» в 1967 году, ученые приобретают возможность значительно обогатить свои представления о небесном теле, о котором мы до сих пор так мало знали.

Многосемянный полет двух советских автоматических межпланетных станций на расстояние в сотни миллионов километров, проведенный в соответствии со сделанными расчетами, сотни приборов, безотказно действовавших в космическом пространстве, — это новый замечательный триумф научного предвидения, советской науки и техники, математической и технической мысли.

**Виктор КУПРАДЗЕ,**  
академик-секретарь отделения математики и физики  
АН Грузинской ССР.

### ЭТО ПО-СОВЕТСКИ!

Через сутки после спуска автоматической межпланетной станции «Венера-5» в атмосферу нашей соседки по межпланетной системе плавно опустился новый чудо-корабль «Венера-6». Тем самым сделан новый крупный шаг по выполнению программы изучения планеты Венеры автоматическими космическими аппаратами.

От наших шагов в космос прямо захватывает дух! Используя период, когда Венера находилась на самом ближайшем расстоянии от Земли, советские ученые, инженеры, техники и рабочие вторглись в ее пространство, обогатили науку новыми ценными данными.

Выдающийся космический эксперимент — новое яркое подтверждение великих преимуществ советского общественного и государственного строя, безграничных творческих дерзаний и подвигот советских людей.

**Феофан ДАВИТАЯ,**  
академик-секретарь отдела  
ленина наук о Земле АН  
Грузинской ССР.

### РАБОЧЕЕ СЛОВО

Радостную весть о плавной посадке автоматической межпланетной станции «Венера-5» на планету Венеры я со своими товарищами услышал на заводе.

А через сутки — новое сообщение ТАСС, еще один автоматический космический аппарат завершился полетом.

Огромная гордость за выдающиеся достижения советской науки и техники переполняет нас. Будем трудиться так, чтобы наши званные дела были достойны дел космических!

**П. ТЕНИЦЕВ,**  
токарь Тбилисского станко-машинного завода имени С. М. Кирова, депутат  
Верховного Совета  
Грузинской ССР.



С большим воодушевлением восприняли трудящиеся нашей республики весть о новом достижении советской науки и техники в освоении космического пространства. На снимке: строители высотной гостиницы «Аджария», возводимой в Тбилиси, читают материалы о завершении полета автоматических межпланетных станций «Венера-5» и «Венера-6».

Фото Г. Вахтангадзе.

### СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

Снова радио принесло радостную и волнующую весть: советские межпланетные автоматические станции «Венера-5» и «Венера-6» достигли намеченной цели.

Вновь большой праздник в нашей великой стране. Советская наука выискала еще одну славу страны, еще одну славу Вселенной.

Мы, труженники колхоза Горьковского района, людем вместе со всеми советскими людьми, испытывая чувство безграничной гордости за нашу отечественную науку и технику, создающие замечательные межзвездные корабли.

В ответ на новую выдающуюся победу наших ученых, инженеров и конструкторов мы, труженники деревни, будем трудиться еще плодотворнее, чтобы дать стране больше продуктов сельского хозяйства, чтобы успешно выполнять поставленные задачи и достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Сердечное колхозное спасибо говорим чудо-кораблям «Венера-5» и «Венера-6», всем участникам нового космического эксперимента, родной партии и правительству, ведущим народ к великим свершениям.

**Д. ГУРГЕНИДЗЕ,**  
колхозник села Меджвискеви  
Горьковского района.

### БЛЕСТЯЩИЙ УСПЕХ

Сегодня, когда завершены многосемянный полет советских космических кораблей «Венера-5» и «Венера-6», — большой радостный праздник отечественной науки. Наши космические корабли с поразительной точностью прошли путь в сотни миллионов километров.

Уже тот факт, что вычислительный центр проводил наблюдения за траекторией кораблей, что он отгра-

ботанными корректирующими сигналами обеспечил точное попадание в цель, — блестящее подтверждение несомненного приоритета нашей Родины в космической технике.

Безгранично рад за нашу советскую науку.

**К. ИМЕДАШВИЛИ,**  
профессор, доктор технических наук, декан  
Кутатского факультета  
ГПИ имени В. И. Ленина.

### МОЛОДЦЫ!

Мы, советские люди, приехали к чудесам, совершенным нашими соотечественниками. Наша страна первой в мире проложила трассу с Земли в космос.

Мы были первооткрывателями космического пространства. И вот сегодня проложены новые трассы этого замечательного мира. Автоматические станции «Ве-

нера-5» и «Венера-6» совершили посадку на далекую планету. На Венеру доставлены вымпелы с барельефом великого Ленина и изображением Государственного герба СССР.

Молодцы! Это слово адресовано всем тем, кто принимал активное участие в создании автоматических межпланетных станций. Пройдут годы, и космос еще не раз вспугнет будет открывать свои тайны под матиском советских людей — первооткрывателей и исследователей.

**М. БРЕГВАДЗЕ,**  
ассистент кафедры общей математики Тбилисского государственного университета.

### РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

Радостную весть сообщило радио — космические станции «Венера-5» и «Венера-6» достигли намеченной цели. Советским народом одержана еще одна убедительная победа в освоении космических трасс.

За последние годы в нашей стране осуществлены многие сложнейшие эксперименты, которые вызывают восхищение во всем мире. Но наши конструкторы и ученые не останавливаются на достигнутом. Они добиваются новых успехов, которые еще совсем недавно казались несбыточными и фантастическими. И далекие планеты покоряются разуму советских людей — строителей коммунизма.

**К. МАИСУРАДЗЕ,**  
физик.

## ВЕНЕРА РАСКРЫВАЕТ ТАЙНЫ

### В ИНТЕРЕСАХ

#### МИРОВОЙ НАУКИ

Ученые всего мира интересуются строением атмосферы планеты Венеры — во многом являющейся загадочной. Поэтому успешное повторение эксперимента с вертикальным зондированием атмосферы Венеры имеет большое значение. Всем понятно, что исключительно точная регулировка полета и спуска на огромном расстоянии от Земли в атмосфере Венеры советских межпланетных станций «Венера-5» и «Венера-6» связана с преодолением колоссальных теоретических и экспериментальных трудностей.

Полет станций и их успешное привнесение еще раз свидетельствуют о планомерном и быстром развитии советской космической техни-

### ВО ИМЯ ПРОГРЕССА

С того дня, как первый искусственный спутник Земли возвестил всему миру о начале штурма космоса, нашей страной вышло немало ярких страниц в историю покорения человеком межзвездных пространств.

Первый человек в космосе, первый выход из космического корабля, успешные посадки советских межпланетных станций на Луну и Венеру, создание первой в мире управляемой человеком космической станции — трудно переоценить значение этих событий, каждое из которых являет собой замечательный подвиг ученых, конструкторов, рабочих, космонавтов нашей страны во имя прогресса человечества.

И вот новая победа. Советские автоматические станции «Венера-5» и «Венера-6» достигли поверхности загадочной планеты.

**Е. ФЕДОРОВ,**  
начальник Главного управления гидрометеорологической службы при Совете Министров СССР, Герой Советского Союза, академик.

### ПОДВИГ НАРОДА

Трудно найти слова, которые бы достаточно оценили бы этот триумф советской науки и техники. Автоматические станции «Венера-5» и «Венера-6» совершили плавный спуск на поверхность планеты Венеры.

Многие славные победы вписала наша страна в историю покорения человеком космического пространства. Полет на Венеру — это еще один грандиозный подвиг труда и гения нашего народа.

**С. ДАВИДЕНКО,**  
педагог седьмой руставской средней школы.

### ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

Сообщение ТАСС об успешной завершении полета советских автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6» вызвало горячий отклик в сердцах труженников деревни Абхазии. Во всех бригадах нашего колхоза состоялись беседы агитаторов, посвященные новому триумфу советского народа, про-

кладывающего дорожку в далекий космос.

Приветствуем ученых, инженеров, техников, специалистов, рабочих, осуществивших грандиозный прыжок Земля — Венера. Мы, труженники села, постараемся быть достойными их подвига.

Сейчас у нас горячая пора. Скоро начнем массовый сбор чайного листа. «Больше зеленого золота стране!» — таково наше трудовое увлечение.

**С. АГРЕА,**  
звеньевой колхоза «Дуришлы»  
Гудаутского района,  
депутат Верховного Совета СССР.

### ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ ПРИМЕР

Последний день рабочей недели. Мы еще трудимся, несли трудовую вахту в честь знаменательной даты — 100-летия со дня рождения

### ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

Сообщение ТАСС об успешной завершении полета советских автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6» вызвало горячий отклик в сердцах труженников деревни Абхазии. Во всех бригадах нашего колхоза состоялись беседы агитаторов, посвященные новому триумфу советского народа, про-

кладывающего дорожку в далекий космос.

Приветствуем ученых, инженеров, техников, специалистов, рабочих, осуществивших грандиозный прыжок Земля — Венера. Мы, труженники села, постараемся быть достойными их подвига.

Сейчас у нас горячая пора. Скоро начнем массовый сбор чайного листа. «Больше зеленого золота стране!» — таково наше трудовое увлечение.

**С. АГРЕА,**  
звеньевой колхоза «Дуришлы»  
Гудаутского района,  
депутат Верховного Совета СССР.

### ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ ПРИМЕР

Последний день рабочей недели. Мы еще трудимся, несли трудовую вахту в честь знаменательной даты — 100-летия со дня рождения

### ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

Сообщение ТАСС об успешной завершении полета советских автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6» вызвало горячий отклик в сердцах труженников деревни Абхазии. Во всех бригадах нашего колхоза состоялись беседы агитаторов, посвященные новому триумфу советского народа, про-

кладывающего дорожку в далекий космос.

Приветствуем ученых, инженеров, техников, специалистов, рабочих, осуществивших грандиозный прыжок Земля — Венера. Мы, труженники села, постараемся быть достойными их подвига.

Сейчас у нас горячая пора. Скоро начнем массовый сбор чайного листа. «Больше зеленого золота стране!» — таково наше трудовое увлечение.

**С. АГРЕА,**  
звеньевой колхоза «Дуришлы»  
Гудаутского района,  
депутат Верховного Совета СССР.

### ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ ПРИМЕР

Последний день рабочей недели. Мы еще трудимся, несли трудовую вахту в честь знаменательной даты — 100-летия со дня рождения

## НОВЫЙ ШАГ В ИССЛЕДОВАНИИ ВСЕЛЕННОЙ

### С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

#### 16 МАЯ

ПАРИЖ. Сообщение ТАСС о плавном спуске в атмосферу планеты Венеры советской автоматической межпланетной станции «Венера-5» было сразу же распространено агентством Франс Пресс. Французское радио и телевидение передали его в своих программах последних новостей.

Газета «Юманите» отводит новому советскому космическому эксперименту значительное место, публикует фотографии планеты Венеры и рассказывает об условиях полета советских межпланетных станций «Венера-5» и «Вене-

ра-6».

Подчеркивая, что СССР уже осуществил 18 октября 1967 года посадку на поверхность Венеры межпланетной станции «Венера-4», «Юманите» указывает, что полеты межпланетных станций «Венера-5» и «Венера-6» позволят ответить на многочисленные вопросы, которые волнуют ученых.

НЬЮ-ЙОРК. «Советская межпланетная станция закончила путешествие и совершила плавный спуск в атмосферу планеты Венеры», — сообщили сегодня американские телеграфные агентства в телеграммах с пометкой «Молния».

«Аналогичный подвиг», — пишет московский корреспондент агентства ЮПИ, — советские ученые совершили в октябре 1967 года, когда на планету

была осуществлена мягкая посадка станции «Венера-4», обеспечившая Советскому Союзу несомненное первенство над Соединенными Штатами в исследовании Венеры».

В телеграммах американских корреспондентов указывается на трудности эксперимента. Однако советские ученые, пишет корреспондент ЮПИ, справились с этой задачей успешно.

В телеграмме корреспондента АП из английской радиостанции «Джидролл» банки подчеркивается, что, если Советскому Союзу удастся так же успешно ввести в атмосферу Венеры другую космическую станцию — «Венера-6», впервые в истории человечества «две станции начнут одновременно передачу научной информации о таинственной соседке Земли».

В телеграммах американских агентств сообщается также, что космическая станция до-

ставила на Венеру вымпел с барельефом Владимира Ильича Ленина и Государственным гербом СССР.

ПРАГА. С пометкой «Молния» как важную новость распространило агентство ЧТУ сообщение о том, что советская межпланетная станция «Венера-5» успешно завершила сегодня свой межпланетный космический рейс плавным спуском в атмосферу Венеры. Об этом новом замечательном космическом успехе советской науки и техники информировало слушателей также чехословацкое радио. Диктор чехословацкого радио подробно изложил сообщение ТАСС, отметив огромное значение блестящего эксперимента для исследования планеты Венеры и подчеркнув, что Советский Союз продолжает успешно исследовать космическое пространство и планеты Солнечной системы.

БЕРЛИН. Немедленно по получении сообщения ТАСС об успешном завершении межпланетного космического рейса советской межпланетной станции «Венера-5» агентство АДН распространило эту новость по всем своим каналам.

Затем АДН начало передавать подробности нового блестящего эксперимента советской космической науки, обращая особое внимание на то, что советская станция, преодолев за 130 дней полета 350 миллионов километров, совершила плавный спуск в атмосферу Венеры. Выделяется также сообщение о том, что во время спуска станция зафиксировала основные параметры ее атмосферы.

АДН отмечает, что «Венера-5» доставила на Венеру вымпел с барельефом Владимира Ильича Ленина и Государственным гербом СССР.

#### 17 МАЯ

РИМ. Советская межпланетная станция «Венера-6» вошла в атмосферу планеты Венеры. Спускаемый аппарат совершил плавный спуск — такую «Молнию» передало сегодня по телеграфу итальянское информационное агентство АНСА.

Агентство отмечает, что успешный полет двух советских автоматических межпланетных станций и проведенные ими исследования в атмосфере планеты Венеры «имеют исключительное большое научное значение».

О новом выдающемся советском космическом эксперименте сегодня на самых видных местах сообщают все итальянские газеты. На первых страницах публикуются рисунки и чертежи с изображением траекторий полета «Венеры-5» и «Венеры-6».

ЛОНДОН. Английские газеты выражают восхищение новой-

шим достижением Советского Союза в исследовании космоса — успешными межпланетными рейсами «Венеры-5» и «Венеры-6».

Газеты отводят видное место сообщениям своих московских корреспондентов, в которых приводятся подробности этого сложнейшего космического эксперимента.

Научный обозреватель газеты «Дейли телеграф» пишет, что успешные полеты «Венеры-5» и «Венеры-6» дают русским преимущественно над американцами в области межпланетных исследований.

«Дейли экспресс» подчеркивает, что данные, которые «Венера-5» сможет передать на Землю, будут безусловно иметь огромное значение для науки. Рядовые же обитатели Земли, пишет газета, потрясает самый факт плавного спуска межпланетных станций в атмосферу планеты, столь отдаленной от Земли, и дает им основание поздравить русских ученых, которым удалось этого добиться».

ВЕНА. Завершение полета советской межпланетной станции «Венера-5» австрийская печать рассматривает как новое значительное достижение Советского Союза в освоении космоса. Сообщения на эту тему публикуются на первых страницах газет под крупными заголовками. Австрийское радио сообщило сегодня также об успешном завершении полета межпланетной станции «Венера-6».

«Этот космический успех находит в научных кругах всего мира неограниченное признание», — пишет газета «Фольксштимме».

Газета «Арбайтер цайтунг» подчеркивает, что советская межпланетная станция совершила полет с «исключительной точностью».

Большое внимание новому блестящему успеху советской науки в освоении космического пространства было уделено в передачах австрийского радио и телевидения.

# СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Почетные звания — передовикам  
Обязательства — к юбилею Ленина  
Поздравляем достойных

## Лучшие из лучших

Ростки нового, передового давно уже получили постоянную прописку на Тбилисском механическом заводе № 4. Хорошо организованное социалистическое соревнование между цехами и бригадами, борьба за честь носить высокое звание ударника или коллектива коммунистического труда стали теми стимулами, которые помогают на протяжении месяца наращивать темпы работы.

Предприятие успешно несет Ленинскую трудовую вахту. Четырехмесячный производственный план оно успешно завершило по всем показателям. План выпуска товарной продукции выполнен на 110 процентов, а по ее реализации на 103,4 процента. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на шесть тысяч рублей, производительность труда

возросла против плана на 2,4 процента. Завод получил прибыль в размере 254 тысяч рублей. Такой результат радует производственников и создает хорошее настроение.

Общая приподнятость чувствуется на каждом участке предприятия. В канун праздника 230 передовых рабочих удостоены высокого звания ударника коммунистического труда, а шести бригадам присвоено звание бригад коммунистического труда. Среди них — бригады: жестящиков цеха № 4, которой руководит М. Габиташвили, штамповщиков цеха № 2, возглавляемая Г. Пуниевой, бригада автоматчиков цеха № 1 (бригадир Г. Секмишвили) и другие.

Цеху № 4 присвоено звание цеха коммунистического труда. Из шести цехов завода четыре уже удостоены этого звания.

Особой честью — быть занесенными в заводскую Книгу почета удостоились еще 14 лучших производственников. Это: ушаковщина Н. Хомерики, гвоздильщик И. Соловьев, штамповщик З. Кепелашвили, М. Сванидзе и другие.

М. ШТЕРН.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

С большим подъемом прошло на заводе «Гидрометприбор» торжественное собрание, посвященное празднику коммунистического труда. 15 рабочим было присвоено звание ударника коммунистического труда. Среди них — слесари А. Габелая, Г. Модебадзе, Э. Мегвинетуцциси, Д. Сирадзе, которые ежемесячно выполняют задания на 120—130 процентов. Многие передовые рабочие были награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектив предприятия принял ряд социалистических обязательств. Вот главные из них:

увеличить выпуск продукции на 4 процента; освоить и модернизировать новые приборы; дать сверхплановую прибыль на сумму 5 тысяч рублей; завершить выполнение годового плана по реализации товарной продукции к 28 декабря.

На предприятии широко развернулось социалистическое соревнование за высокую культуру производства и за повышение эффективности труда. Здесь уже пять человек имеют личное клеймо, дают продукцию, минуя отдел технического контроля. Скоро уже пять мастеров будут удостоены этого высокого доверия коллектива.

Л. ДЖАНАШВИЛИ.

Победители соревнования

Достоин встретил коллектив тбилисской текстильно-златотерной фабрики «Комсомолка» праздник коммунистического труда.

На предприятии было проведено выполнение социалистических обязательств, взяты челалы и участки. Первое место занял коллектив коммунистического труда высшего участка, возглавляемый Н. Брегадзе. За высокие показатели в труде он получил переходящее Красное знамя фабрики и первую денежную премию.

Хорошо трудится в эти дни комсомольско-молодежная бригада участка, которой руководит И. Галавашивили. Члены бригады, как правило, выполняют план на 120—130 процентов, дают продукцию только отличного качества. В канун праздника коллективу бригады присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда.

Более чем сорока передовым работникам присвоено звание ударника коммунистического труда.

М. ВАШАКИДЗЕ.

# ЗАКОН ЖИЗНИ СЕЛЬСКОГО ТРУЖЕНИКА

Растет количество писем, поступающих в редакцию в связи с опубликованием в печати проекта Примерного Устава колхоза. Сегодня мы публикуем часть этих писем, авторы которых предлагают учесть в проекте все детали колхозной жизни, сделать Устав образцовым законом.

Ш. ЦИКВАДЗЕ, кандидат сельскохозяйственных наук:

ЕСЛИ говорить о проекте нового Устава в целом, то составлен он с учетом огромных социально-экономических достижений на селе. Это — документ большой политической важности. Поэтому наши предложения будут касаться лишь отдельных пунктов и разделов проекта нового Устава.

Так, например, в проекте отмечается, что задержание выходов из колхоза следует рассмотреть в течение трех месяцев, а расчет с бывшим колхозником произвести в

месячный срок после завершения хозяйственного года.

Три месяца, чтобы рассмотреть заявление, — слишком большой срок. Это можно сделать дней за двадцать, а для того, чтобы рассчитаться с бывшим колхозником, вполне достаточно десяти дней. Всякое необоснованное затягивание дела всегда вызывает недовольство людей, подрывает дисциплину. В проекте, кстати, следует определить и ту часть общей собственности, которая будет выделена при расчете с бывшим колхозником.

В пункте 26 говорится: «В состав производственных подразделений колхозника подбираются с учетом... личного

желания». Вряд ли это будет способствовать укреплению дисциплины. Колхозник может сказать: «Я не пойду в горы пасти стада. У меня нет никакого желания надолго отрываться от семьи». С желанием человека, конечно, надо считаться. Но не в ущерб общему делу. На наш взгляд, нужно изъять из проекта слова: «личного желания».

В проекте Устава отмечается, что нормы выработки утверждаются правлением колхоза. Пожалуй, было бы целесообразнее составлять нормы выработки силами правления, а утверждать их на колхозном собрании. Тут следует учесть, что любые упущения в нормах, пусть даже «незначительные», всегда вызывают серьезное недовольство колхозников. И это вполне понятно. Ведь речь идет о правильной, объективной оценке затраченного труда.

Вряд ли целесообразно выделять приусадебные участки вдали от села. Во всяком случае, там, где в этом нет острой необходимости. В проекте следует учесть, что строительство на селе нужно осуществлять с таким расчетом, чтобы каждый дом имел свой приусадебный участок в прямом смысле этого слова. Рассредоточение приусадебных участков вызывает и рассредоточение рабочей силы. А это не в интересах колхоза.

В пункте 43 говорится о количестве скота в личном хозяйстве. На наш взгляд, этот вопрос нужно решать в соответствии с производственным направлением района или колхоза. В высоко-

горных живом новодесных районах, например, колхознику нужно дать право иметь, помимо установленных норм, дополнительно коня или осл.

Теперь о пункте 54. Здесь говорится о работе ревизионной комиссии. Дважды в год она должна производить хозяйственно-финансовую ревизию. Этого явно недостаточно. Нужна ежеквартальная ревизия. Иначе нет смысла проводить, как это указано в проекте, ежеквартальные отчеты правления колхоза.

Э. ЭЛБАКИДЗЕ, председатель исполкома Тетрицкой районского райсовета:

ПОЛНОСТЬЮ одобряя проект Примерного Устава колхоза, хочу внести одно предложение. Оно касается пункта 43. Здесь надо прямо записать: в случае, если колхозник семья нарушит Устав, будет иметь в личном хозяйстве животных сверх установленной нормы, правление артели вправе отобрать этот излишек и стоимость его возместить по государственному ценам.

И. НИКАБАДЗЕ, бригадир колхоза села Кичи Орджоникидзевского района:

УСТАВ — это закон колхозной жизни. Поэтому в нем, наряду с мерами поощрения, нужно определить и меры наказания. Я имею в виду не только указания и выговоры. Жизнь показала, что они «беспомощны» перед лицом серьез-

ных нарушений. Колхозники выражают большое недовольство, а порой и возмущение, когда им выдают выговоры, ругают, ставят в пример, но не лишают их материальных стимулов. Система, которая складывается, не способствует дисциплине и ответственности. Поэтому следует предусмотреть в Примерном Уставе выделение специальных пунктов.

М. ГОГОБЕРИДЗЕ, начальник Управления сельского хозяйства Цхалтубского района:

В ПРОЕКТЕ Примерного Устава довольно подробно говорится об оплате труда. В связи с этим серьезным вопросом хочу высказать такую мысль. Известно, что фонд оплаты в колхозе — это денежные средства, а также продукты, выдаваемые, как правило, в конце хозяйственного года. В колхозах нашего района осуществляется ежемесячная гарантированная оплата труда. Если какой-нибудь колхоз не выполнит, например, плана производства и заточения зерна, он вместо натуральной оплаты выдает колхозникам денежные средства, которые, кстати сказать, берет в кредит у государства. Поэтому, это вредная практика.

Если колхоз не может обеспечить оплату натурой, он не должен восполнять это денежными средствами, взятыми у государства. Ведь тут приходится винить только колхозников, не выполнявших плана производства заготовки продукции.



Завтра — день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина

## НОТ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Научная организация труда — одно из наиболее действенных средств быстрого совершенствования и повышения эффективности производства. Этому вопросу была посвящена прошедшая во Дворце культуры Батумского нефтеперерабатывающего завода городская конференция, на которой присутствовали руководители, инженерно-технические работники, секре-

тари первичных партийных организаций, новаторы производства, работники НОТ промышленных предприятий Батуми.

С докладом о задачах партийных организаций по внедрению научной организации труда на предприятии выступил первый секретарь Батумского горкома партии А. Коплатадзе.

На конференции выступили заместитель председателя Госплана Грузинской ССР И. Миналадзе, директор Батумского судостроительного завода Э. Малазюния, токарь Батумского машиностроительного завода В. Дольдзе, директор электромеханического завода Ю. Умхадзе, главный инженер Грузинского морского пароходства П. Джорбеадзе, секретарь парткома нефтеперерабатывающего завода И. Кутубидзе и другие.

На конференции с речью выступил первый секретарь Аджарского обкома КП Грузии А. Тхилашвили.

(ГрузТАГ).

## Письмо в редакцию ПИОНЕРСКИЙ ГОРОДОК — ГОРОДОК ДРУЖБЫ

Главным итогом своей поездки считаю то, что удалось протянуть крепкие нити дружбы между комсомольцами, молодежью Орджоникидзевского района Грузии и района имени Орджоникидзе Баку. Вынавшие решили проводить суботники, а завтрашние на них средства направлять в Грузию, на строительство пионерского городка. Число наших помощников растет. Среди них — коллектив Шарковского тракторного, Московского станкостроительного, Кутаевского автомобильного заводов.

Не могу не рассказать о встрече с первым секретарем ЦК Компартии Азербайджана Вели Юсуфовичем Ахундовым. Встреча произошла случайно, у здания ЦК. Расспросил, кто я, по какому делу прибыл, тов. Ахундов пригласил меня в свой на-

бинеет, вызвал заведующего отделом пропаганды ЦК КП Азербайджана Т. Алиева, председателя Госплана республики М. Аллахвердова, заместителя председателя Совета Министров Азербайджанской ССР К. Гусейнова, секретаря Орджоникидзевского райкома партии Э. Керимова и предложил им составить план участия Азербайджана в строительстве нашего пионерского городка, выделить строительные материалы.

Весь разговор со мной товарищ Ахундов вел на грузинском языке. В заключение предложил мне познакомиться с одним из районов Азербайджанской республики — Шемахинским.

Гостеприимным и радужным хозяином оказался и первый секретарь Шемахинского райкома партии Сабир Алиевич Шафиев. Он пока-

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Завтра у советской пионерии большой праздник — День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. Тысячи и тысячи ребят отметят его в своих пионерских дружинах, на сборах у ярких костров, придут со знаменами и барабанами по улицам городов и сел страны.

Имя Ленина дорого советской детворе, горячо любимо ею. Внуками Ильича называются октябри, юными ленинцами — пионеры, мая вождя революции носит Коммунистический Союз Молодежи нашей страны. Сегодня пионер — завтра комсомолец, всегда готовый свято выполнять заветы Ильича, овладевать знаниями, чтобы стать хорошим гражданином и тружеником, подлинным патриотом Родины.

Одной из лучших пионерских организаций города Тбилиси по праву считается дружина железнодорожной средней школы № 1.

На снимке: пионеры дружины. Фото Г. Вахтагдзе.

звал мне виноградники, винный завод. Были мы и в Пиркулиской обсерватории в горах, где ученые занимаются исследованием нестационарных звезд. Это одна из крупнейших обсерваторий Советского Союза, здесь находится телескоп с двухметровым зеркалом.

Через газету «Заря Востока» я хотел бы выразить свою благодарность азербайджанским товарищам, сказать им, что среди них, на земле братской республики, я чувствовал себя, как дома.

Еще раз огромное спасибо, друзья, за то, что вы горячо откликнулись на наш призыв укрепить дружбу детей трудящихся предприятий и районов, носителей мая Серго Орджоникидзе, проявили готовность участвовать в строительстве пионерского городка имени Серго.

Ждем вас на родине Серго. Приезжайте к нам, и вы убедитесь, что наша с вами дружба, рожденная еще в начале 900-х годов в совместной борьбе замечательных большевиков - революционеров, сынов наших народов за счастье всех людей труда, крепна и нерушима.

В пионерском городке имени Серго, который будет создан к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, у яркого пионерского костра, наши дети и внуки еще больше укрепят эту дружбу.

Т. ОРДЖОНИКИДЗЕ, заслуженный педагог Грузинской ССР, персональный пенсионер.

## Больше хороших и интересных книг для детей

За последнее время в нашей республике проделана значительная работа по созданию литературы для детей. Но растущие запросы юных читателей требуют от писателей произведения, воспитывающих чувство любви к своей Родине, ярко раскрывающих высокую и благородную правду нашей жизни, героизм и романтику революционной борьбы советского народа.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда уделяли должное внимание детской литературе, считали ее мощным оружием в воспитании подрастающего поколения. Новым проявлением этой заботы и внимания является постановление ЦК КП Грузии от 22 апреля «О мерах по дальнейшему развитию детской литературы».

Этому важному постановлению и задачам грузинской детской литературы было посвящено состоявшееся недавно расширенное заседание президиума правления Союза писателей Грузии.

Заседание вступительным словом открыл первый секретарь Союза писателей Грузии Г. Абашидзе. Он говорил о

## СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Кутаиси. (Корр. «Заря Востока»). В Кутаисском Доме культуры имени В. Абашидзе состоялся пленум Союза композиторов Грузии и музыкально-хореографического общества нашей республики, посвященный грузинской народной песне.

Здесь собрались участники пленума, исполнители народных песен из Кутаиси, Зестафони, Поты, Цахака, Зугдиди.

Пленум вступительным словом открыл заведующий отделом культуры Кутаисского горисполкома Е. Бараташвили. С докладом о грузинской народной песне, как культурном и духовном сокровище нашего народа, выступил профессор В. Газария.

Первой на сцену выходит вокальная группа Цахакаевской короткакой фабрики (руководитель П. Боджуа). Общее одобрение получили исполнители этой группы: народные песни «Пацха», «Мата», «Сиколи бата» и другие, по общему признанию участников пленума, были лучшими.

С обширной программой выступили вокальные группы исполнителей народной

## СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Под громкие аплодисменты зала мастерски исполняются народные песни — «Магнолия», «Очелвей», «Сиса тура» и другие.

Но, пожалуй, самый большой успех составила песня о народной песне «Пацха» (руководитель А. Хораса). Исполнители — артисты песни «Арти вара», «Мата», «Сиколи бата» и другие, по общему признанию участников пленума, были лучшими.

С обширной программой выступили вокальные группы исполнителей народной

## СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

песни Кутаисского культурно-просветительного училища, городского общества слепых и городского Дома культуры работников предприятия.

Украинский композитор П. Майборода, присутствовавший на пленуме, в беседе с нашим корреспондентом сказал:

— Для меня большая радость быть в Грузии и принять участие в оценке ее народных музыкальных талантов. Я всегда любил грузинские песни. И, конечно, мне было приятно узнать, что в Гру-

## СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

зич поют мои песни на родном языке. Сегодня в Грузии мы слушаем те народные песни, которые разработаны за последние время. Их поют все: молодые и старики, а не только труд, любовь, преданность народа Родины. Правильно сказано, что песня — душа грузинского народа.

В своих творческих планах я думаю использовать грузинские песни в сочетании с народными украинскими мелодиями. Моя мечта — как можно скорее снова приехать в Грузию и авторским концертом вместе с киевскими исполнителями. Я сделаю все для того, чтобы музыка еще больше сблизил украинский и грузинский народы, а это послужит укреплению дружбы двух братских народов.

